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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 40/2016 
 

Ata da Quarta Sessão Legislativa Ordinária, Segundo Período Legislativo - Biênio 2015/2016 
da Legislatura 2013/2016 – quadragésima sessão plenária ordinária, sessão itinerante na 
localidade de Cinco Encruzilhadas. Ao vigésimo nono dia do mês de novembro de dois mil e 
dezesseis, às dezenove horas e quarenta minutos, sob a presidência do vereador Orlando 
Walecki, secretariado pela vereadora Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, 
Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Orlando Walecki, Valdomiro Rodrigues de Lima, 
Edson Stipp (Batatinha), Luiz Acir Matos, Jorge Pittner, Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, 
Sebastião Eurich (Tião Eurich). Ausente os vereadores: Pedro Ocalxuk, Joel Vidal de França 
(Joel da Barra), Eunice de Fátima Bassani (Jota), Fabrício Duarte Holovka. Havendo número 
legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária, solicitou a leitura do texto 
reflexivo, e colocou em discussão a ata do dia 22 de novembro de 2016, que foi aprovada 
por unanimidade de votos. Solicitou a secretária, vereadora Kelly, a leitura do expediente: 
Matéria do Legislativo: Indicações: Nº 56/2016 do Vereador Sebastião Eurich, sugerindo ao 
Executivo Municipal, que efetue a construção de uma ponte/bueiro que dá acesso a 
propriedade da Sra. Neusa Batista de Lima, idosa, com vários problemas de saúde na família, 
além da necessidade de escoar vários produtos agrícolas, dentre outros. E ainda sugerindo a 
reconstrução da ponte/bueiro próxima a família Iurkiv e família Cida Elmatus. Ambas as 
pontes/bueiros são na comunidade de Barra do Espírito Santo São Bom Jesus. 
Correspondências Recebidas: Da Caixa Econômica Federal, CE nº 4250/2016/GIGOV/PG 
notificando o crédito de R$ 466.641,70, referente ao contrato de financiamento nº 
0399.307-20/2014 - Programa Pró-Transporte PAC2 2ª etapa, Pavimentação de Vias Urbanas 
com contrapartida de R$ 56.440,58, totalizando R$ 523.082,28. O presidente deferiu a 
indicação apresentada e iniciou a entrega da moção do Sr. Hélio Teixeira dos Passos. O 
vereador Edson Stipp, autor da moção, utilizou a tribuna para homenagear o Sr. Hélio, que 
foi vereador por duas gestões, e foi representado pelo Sr. Adelir Castilho Maldaner, falou da 
iniciativa do Sr. Hélio quando solicitou o asfalto para Comunidade de Cinco Encruzilhadas. 
Declarou que sempre foi adversário político do Sr. Hélio, pois também eram candidatos da 
localidade o seu pai e o vereador Carijó. Agradeceu a população que compareceu na sessão 
itinerante, e aos vereadores que aprovaram a moção. Colocou-se a disposição para atender 
a todos até dezembro na Câmara e após na sede do PSB. O Sr. Adelir Castilho Maldaner 
utilizou a tribuna como representante do Sr. Hélio, que mora em Diamantino MS, desde 
2001. Comentou que o Sr. Hélio sempre brigou pela região, mas que motivos financeiros o 
fizeram mudar para o Mato Grosso. Comentou do trabalho quando o asfalto foi feito. O Sr. 
Presidente após a entrega da moção declarou aberto o expediente do plenário que foi 
utilizado pelo vereador Luiz Acir Matos  que lembrou dos prejuízos dos moradores da 
localidade de Cinco Encruzilhadas e adjacentes até a chegada do asfalto. O vereador é de 
todo o município e não apenas de uma localidade. O vereador Agnaldo Vujanski de Jesus  
utilizou a tribuna para parabenizar o vereador Batatinha, da entrega da moção do Sr. Hélio, 
que foi recebida pelo ex-vereador Carijó. Lembrou que quando menino via quanto o Sr. Hélio 
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era atuante e participativo. O Sr. Hélio deu início ao pedido do asfalto, depois deputados e 
governo terminaram. Agradeceu a todos pelas amizades que tem naquela localidade. Que 
faz parte do grupo do Zampier e irá junto com ele nas próximas eleições. Espera que os 
próximos vereadores continuem lutando pela localidade de Cinco Encruzilhadas. O vereador 
Sebastião Eurich comentou que todas as sessões são regimentais e da importância das 
sessões itinerantes. Agradeceu ao Sr. Marcio pelo espaço cedido para realização da sessão. 
Teceu comentário do seu pedido de informação. Comentou que o assistencialismo é 
considerado crime eleitoral e que a principal função do vereador é de fiscalizar. A vereadora 
Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk utilizou a tribuna para parabenizar o vereador Batatinha 
pela moção e também os moradores das Cinco Encruzilhadas. Comentou que sai da Câmara, 
daqui a duas sessões, mas que não se sente derrotada, pois aprendeu muito com as suas 
decepções e desilusões. Em seguida leu o texto “Que não sou branco, negro, amarelo ou 
vermelho. Eu sou um cidadão do universo, no momento, estagiando como ser humano na 
escola terrestre. Que não sou homem ou mulher, nem alto ou baixo. Eu sou uma consciência 
oriunda do plano extrafísico, uma centelha vital do Todo que está em tudo! Que tenho a cor 
da Luz, pois vim lá das estrelas. E eu sei que o meu tempo aqui na Terra é valioso para minha 
evolução. Que não há nenhuma religião acima da verdade. E que o Divino pode se 
manifestar em miríades de formas diferentes. Que só se escuta a música das esferas com o 
coração. E que nada pode me separar do “Amor Maior Que Governa a Existência”. Que 
espiritualidade não é um lugar, ou grupo ou doutrina. Na verdade, é um estado de 
consciência do Ser. Que ninguém compra discernimento ou Amor. E que não há progresso 
de consciência verdadeira se não houver esforço na jornada de cada um. Que o dia em que 
nasci não foi feriado na Terra. E no dia em que eu partir, também não será! Que tudo aquilo 
que eu penso e sinto se reflete na minha aura. E que minhas energias me revelam por inteiro 
(logo, preciso crescer muito, para melhorar a Luz em mim). Que não vim de férias para o 
mundo. Na verdade, vim para aprender e trabalhar (e também para vencer a mim mesmo 
nas lidas da vida). Que não sou o centro do universo e que, sem a Luz, eu não sou nada! Sem 
Amor, o meu coração fica seco e sem a espiritualidade, o meu viver perde o sentido. Que 
ninguém sabe tudo e que conhecimento não é sabedoria. Todos nós somos professores e 
alunos uns dos outros (e, acima de tudo, os Mestres de todo o Universo). Que de nada vale a 
uma pessoa ganhar o mundo se ela perder sua alma. E que o mal que me faz mal, não é o 
mal que me fazem, mas, sim, o mal que eu acalento em meu coração. Que, sem Amor, 
ninguém segue. E que o meu pedido se resume numa só palavra: Gratidão! O Deus acima de 
tudo e a todos que a transformaram em vereadora. Agradeceu a presença de todos. O 
vereador Orlando Walecki, Querendo fazer uso da palavra passa a presidência para a 
secretária Kelly e utiliza a tribuna. Comentou que a sessão itinerante é uma satisfação, além 
de ser uma grande honraria à entrega da moção, ao ex-vereador Hélio, onde trabalharam 
junto na Câmara por oito anos. Quando o asfalto foi para Cinco Encruzilhadas, declarou que 
brigou para ir para o Rio do Meio, mas o deputado Cesar Silvestre trouxe o asfalto, “O 
Caminho do Saber” para esta localidade. Falou que quando presidente a Câmara não tinha 
veículos, e que tinha um Monza, no qual o Hélio pagava a Gasolina pra irmos a Curitiba, seu 
sonho sempre foi ligar Cinco Encruzilhadas com Vila Nova dos Alemães. O vereador Orlando 
comentou que não concorreu as eleições, mas não quer dizer que está fora, pois tem um 
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grande chefe o Zampier. Foram derrotas, tem que saber perder e respeitar a sabedoria 
popular. Sai de cabeça erguida, pois sempre defendeu a população e o município. O 
vereador Orlando volta a presidência, não havendo Ordem do Dia, agradeceu a presença de 
todos encerrou a sessão e convocou outra para dia e hora regimentais.  
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